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Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης και αναφορικά με την πρόληψη μετάδοσης λοιμωδών

νοσημάτων,  σας  γνωρίζουμε  ότι  οι  Λιμενικές  Αρχές  της  χώρας,  στο  πλαίσιο  άσκησης  των

αστυνομικών καθηκόντων τους,  δύνανται  να  προβαίνουν  στη  λήψη μέτρων αστυνόμευσης  και

τάξης στις περιοχές αρμοδιότητας τους, υπό την καθοδήγηση και σε συνεργασία με τις καθ΄ ύλην

αρμόδιες για θέματα πρόληψης και μετάδοσης λοιμωδών νόσων Υγειονομικές Υπηρεσίες (Εθνικό

Οργανισμό  Υγείας,  Υγειονομικές  Υπηρεσίες  των  Περιφερειακών  Ενοτήτων  ή  Δήμων,  Φορείς

Διαχείρισης Λιμένα κ.λπ.).

Αναφορικά με το ζήτημα του  κορονοϊού, έχει εκδοθεί δελτίο ενημέρωσης από τον Εθνικό

Οργανισμό Δημόσιας Υγείας, στον επίσημο διαδικτυακό του τόπο, με πληροφορίες και οδηγίες για

τα πληρώματα πλοίων και αεροσκαφών. Οι οδηγίες αυτές έχουν διαβιβαστεί από τη Διεύθυνση

Ναυτικής  Εργασίας  (Δ.Ν.ΕΡ.)  του  Υπουργείου Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  στις  ενώσεις

πλοιοκτητών και ναυτικών, τις Λιμενικές Αρχές εσωτερικού και τις Έδρες Ναυτιλιακών Ακολούθων.

Από την ως άνω Διεύθυνση παρακολουθείται επισταμένα το πληροφοριακό υλικό και οι οδηγίες

του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας.  Επιπρόσθετα, την  28η, 29η  και την  31η-01-2020 η Διεύθυνση

Πλοηγικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής διαβίβασε ηλεκτρονικά

τις εν λόγω οδηγίες προς τους Πλοηγικούς Σταθμούς εποπτείας της. 

Για  τον  λιμένα  Πειραιά,  σύμφωνα  με  ενημέρωση  του  Τμήματος  Υγειονομικού  Ελέγχου

Λιμένος Πειραιώς, σε περίπτωση εμφάνισης συμπτώματος οξείας λοίμωξης του αναπνευστικού σε

επιβάτη ή  μέλος  πληρώματος  πλοίου,  αυτό καταγράφεται στη  Ναυτιλιακή Δήλωση Υγείας  του

πλοίου. Η δήλωση αυτή πρέπει να αποστέλλεται 48 ώρες πριν τον κατάπλου, με επικαιροποίηση

στις 24 ώρες και κατά την είσοδο στον λιμένα ως πύλη εισόδου στην Ελληνική επικράτεια. Επί του
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περιεχομένου  των  ανωτέρω  έχει  ενημερωθεί  το  Κεντρικό  Λιμεναρχείο  Πειραιά,  το  οποίο

ενημερώνει καταλλήλως ναυτικούς πράκτορες και πλοιάρχους πλοίων.  

Τέλος,  από  το  Κεντρικό  Λιμεναρχείο  Πειραιά,  με  αφορμή  το  περιστατικό  μη  επιβίβασης

πλοηγού σε πλοίο προερχόμενο από την Ασία, την 30η-01-2020, πραγματοποιήθηκε στον Πλοηγικό

Σταθμό Πειραιά επισταμένη επί του θέματος ενημέρωση του προσωπικού από πολυμελές κλιμάκιο

ιατρών του ΚΕΕΛΠΝΟ και της Υγειονομικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Αττικής αναφορικά με τον

τρόπο  μετάδοσης  του  ιού,  τα  μέτρα  πρόληψης  μετάδοσης–προφύλαξης,  καθώς  και  την  ορθή

διαχείριση ύποπτων κρουσμάτων.

Κατόπιν τούτου, σύμφωνα με το ημερολόγιο κινήσεων του Πλοηγικού Σταθμού Πειραιά, το

πλοίο “YM WARANTY” πλοηγήθηκε την 30η-01-2020 στο χρονικό διάστημα από 17:20 μέχρι 19:00,

ενώ καθόλη τη διάρκεια της ημέρας στον Πλοηγικό Σταθμό του Πειραιά όλα τα υπόλοιπα πλοία

είχαν πλοηγηθεί κανονικά. 

Σε  κάθε  περίπτωση  το  Υπουργείο  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  παρακολουθεί  τις

εξελίξεις  και  ενημερώνει  κατάλληλα  τη  ναυτιλιακή  και  ναυτεργατική  κοινότητα.  Επίσης,

συνεργάζεται με το Υπουργείο Υγείας για την παροχή κάθε δυνατής συνδρομής. 
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